

选秀与“毒舌”

文/刘淑芬



杨二车娜姆

8月15日,重庆卫视的选秀节目《第一次心动》被叫停,这是国家广电总局第一次“咔嚓”国内选秀节目,理由是太无聊、太恶俗。18日,广电总局又对当事人杨二车娜姆、柯以敏下“逐客令”,禁止国内所有选秀节目再邀请二人当评委。

《第一次心动》被叫停的导火索是,在最近的一次节目中上演了一幕轰动全国的娱乐事件:选手戏弄评委,导致两评委柯以敏、杨二车娜姆互相挖苦、讽刺,一气一哭,比赛现场一度混乱不堪。

这几年,一茬儿接一茬儿的选秀节目持续刺激着受众的视觉神经,一批批参赛选手脱颖而出,一个个选秀评委频繁上镜亮相,风头甚至盖过了选手——杨二车娜姆、伍洲彤、黑楠、郑钧、柯以敏、包小柏……一些已过气儿的明星,摇身一变,成了玩转娱乐圈、判定选手生死命运的“阎王”。他们一个个播

弄姿、满口惊人语,甚至肆无忌惮地以“毒舌”伤人,硬是把选秀场搅得乌烟瘴气。

评委心甘情愿成为“毒舌”,不外乎有两方面原因:一方面,过气儿明星久无人问津,寂寞得不得了,好不容易有了为自己提升人气的机会,岂能放过?先聒噪得让人重新记得咱再说——这一干人等在当评委之前,现在的新锐观众已很少知道他们是何方神圣。评委一路当下来,犀利、尖锐、刻薄的点评风格让他们“咸鱼翻身”。另一方面,为取悦观众,主办方非常青睐“毒舌”评委,因为他们参加的选秀节目风头盖过央视的青歌赛、主持人大赛,以至于选秀节目出现了这样的怪现象:评委越骂越红,大赛越骂越火。

在人们的印象里,评委应该是有知识、有涵养的权威人士,而“毒舌”们的水准,实在让人不敢恭维,有的简直是泼妇骂街!

评委,有个性不是坏事,能调侃也算本事,但靠损人大出风头,以毒评大行其道,就是大毛病了。

如果任由这些“毒舌”糟蹋下去,选秀节目也快被折腾到头了。《第一次心动》被叫停,就是预兆。

看!他们大耍“毒舌”

本版文图整理/刘淑芬

事件回放

8月10日,周五,重庆卫视《第一次心动》比赛中,选手代闯向评委柯以敏乞求礼物,柯以敏把戒指送给了他。代闯却当场单腿跪地,将戒指为另一评委杨二车娜姆戴上,全场哗然。

柯以敏随后逼问:“代闯,我和杨二如果做你的女朋友,你会选谁?”代闯回答说:“我选择柯老师吧。”柯以敏再问:“杨老师跟我不



代闯单腿跪地,借花献佛。

同的地方在哪里?”代闯说:“杨老师很笨,柯老师很聪明。”

杨二发怒了,当即拿下手中的戒指说:“你把这个戒指拿回去,你拿回去,我不要!”

自己的戒指莫名其妙地被送给杨二的柯以敏开始哭泣,现场一度有些混乱。



柯评委满腹委屈,以泪洗面。

杨二车娜姆

身份:“快男”评委

特点:泼辣

今年,本已精彩纷呈的娱乐圈更是被这沪沽湖女人搅得天翻地覆,从与郑钧大打口水战,气走郑钧一炮走红,到拥吻黑楠,以民族之名讨伐伍洲彤,最后更是当着全世界华人的面让包小柏闭嘴。

她凭借出格的评论、大胆的造型和先声夺人的气势成为最抢镜的评委。

经典语录:

★唱歌时不要晃动下体!

★机会就像秃子头上的一根毛,抓住就抓住,抓不住就没有。

★吉杰啊,我觉得你露出的红色内裤很性感。

★你别唱了,让我们看得太紧张了,简直惨不忍睹。

★你唱歌的样子像没睡醒的刘德华(听歌),你在模仿,很糟糕!

★你这个鬼样子!干脆去娶杨丽娟得啦!

★停!听你唱情歌我快要吐血了。

柯以敏

身份:“超女”、《第一次心动》评委

特点:毒辣

提起“毒舌”,不得不提以麻辣点评“超女”焕发第二春的柯以敏,堪称开评委娱乐化先河第一人。凭借“超女”的东风,这位当今的过气儿歌手“咸鱼翻身”,不仅名声大震,还抢在“超女”前头出了专辑。

有意思的是,离开“超女”的柯以敏,依然与“超女”保持着若即若离的关系,时而炮轰“超女”耍大牌死路一条,时而大曝“超女”变“脱女”。攀着“超女”这棵大树,聪明的柯以敏依然在粉丝面前保持着新鲜度与曝光率,活跃在娱乐圈之内。

经典语录:

★歌虽唱得不错,但却长着一个大饼脸,我看她绝对红不了!

★她一唱歌就五官错位,实在太难看了。

★你要赶快减肥,没有人愿意看到一只母猪在台上唱歌。

★看你外形,以为你是空姐;听你唱歌,发现你是“地勤”。

黑楠

身份:“超女”、“快男”评委

特点:麻辣

黑楠从2004年第一届《超级女声》开始,就一直担任湖南卫视选秀节目的评委,可以说是老资格了。2005年,黑楠与柯以敏组成的“柯楠”组合名噪一时,风头相当劲。今年“快男”比赛



柯以敏



黑楠



包小柏



伍洲彤



李咏

中,黑楠却三缄其口,沉默占多数。

经典语录:

★我第一次听到有人把摇滚歌手说成一个骚货。

★我觉得你一直在伪装高潮。

★你让我们有了生理反应……

★选手:“那我是不是该换一首歌?”黑楠:“那你准备再糟蹋谁呢?”

★你这是泼妇骂街。

★你要手纸吗?我觉得你在闹肚子。

包小柏

身份:“快男”评委

特点:酷辣

在台湾有着“毒舌”之称的包小柏,在“快男”的表现毒不多却很辣。作为湖南卫视《快乐男声》的评委之一,不苟言笑的包小柏虽然过于严厉不吝批评,还被汪涵称为“包公”,但确实是字字珠玑,让人见识到他深厚的音乐功底。

经典语录:

★你中了原唱的毒。

★你有唱歌的态度,但是没有唱歌的程度。

★你唱歌的样子像车子没油的一刹那。

★你唱歌头重脚轻,感谢你忍辱负重。

★你唱这首歌,像你的表情——强颜欢笑。

伍洲彤

身份:“快男”评委

特点:怪辣

伍洲彤是从“快男”南京赛区海选一开始就最受争议的人物:按铃最频繁,点评最尖刻,被选手冠以“评委刽子手”的称号。

经典语录:

★天堂里有天使,但你的声音让我觉得天堂里有魔鬼。

★这首歌很美的,你不要把它糟蹋了。

★你这是在干农活啊?

李咏

身份:《梦想中国》评委

特点:微辣

李咏被列入“毒舌”行列,是因为今年5月2日,他在《梦想中国》重庆海选赛区做评委时说的一句话——“看你跳舞,我晚上会做噩梦!”致使选手哭着离开赛场。此后,李咏被冠以“毒舌”称呼,甚至陷入网上万人“倒咏”的境地。

经典语录:

★你的名字中有个“梦”,请继续逐梦吧。今天我不能给你通过。

★这首歌的名字叫《天使的眼泪》,你唱完了看到天使在流泪了吗?我不能投你一票……

★听你唱歌,我想打人!